Elektrické pole

Dva bodové naboje 8.10° C a - 6.10° C jsou ve vzduchu ve vzajemné vzdalenosti 10 cm. UrCete
intenzitu elektrického pole v bodé, ktery lezi uprostfed mezi ob&éma naboji.

2. Tenké vlakno vydrzi maximalni silu napnuti 10 mN. Na tomto vlakné je zavéS8ena kulicka o hmotnosti
0,6 g s kladnym nabojem 11 nC. Zdola k ni ve sméru zavésu pfiblizujeme kulicku se zapornym nabojem
13 nC. P¥i jaké vzdalenosti mezi obéma kulidkami se vlakno pretrhne? (g = 9,81 m-s?)

3. Vzdalenost mezi elektronem a protonem v atomu vodiku je priblizné 0,53-10" m Jaka je velikost
elektrostatické sily plisobici mezi obéma &asticemi? (m, = 9,1-10°" kg, m, = 1,710 kg)

4. Urcete velikost intenzity elektrického pole mezi dvéma rovnobé&znymi vodivymi deskami vzdalenymi od
sebe 20 cm, ma-i naboj 5 uC preneseny na kladné nabitou desku vzhledem k uzemnéné desce
potencidlni energii 1 J.

5. Mezi elektrodami vakuové trubice je napéti 3 kV. Jakou rychlosti dopadne elektron uvolnény ze zaporné
elektrody na kladnou elektrodu.

6. Kondenzatory o kapacitach 5 pF, 10 pF, 20 pF, 40 pF jsou pfipojeny sériové ke zdroji napéti 30V.
Urcete naboj a napéti na jednotlivych kondenzatorech.

7. UrCete vyslednou kapacitu kondenzatorl zapojenych podle schématu. VSechny kondenzatory maji
stejnou kapacitu C.

Vysledky:

1. 50400 V-m™ 2. 1,8cm 3. 8210°N

4. 10°v.m’ 5. 3,2510"m-s’

6. Q=Q=Q3=Q;=80pC;U;=16V,U,=8V,U3=4V,U,=2V

7. 3/2C



